

刘赐贵主持召开省扶贫开发领导小组会议要求

# 用脱贫攻坚的实际行动和成效 践行以人民为中心的发展思想

沈晓明于迅李军出席

本报海口9月28日讯 (记者彭青林)今天晚上,省委书记刘赐贵主持召开省扶贫开发领导小组会议,传达国务院扶贫办反馈的2017年脱贫攻坚督查巡查有关情况和全国深度贫困地区脱贫攻坚工作电视电话会议精神,通报近期脱贫攻坚重点工作进展情况,研究部署第四季度重点工作,并审议通过相关文件。

刘赐贵强调,要深入学习习近平总书记2013年视察海南的重要讲话精神,对脱贫攻坚各项工作进行再部署、再动员、再发力,切实举一反三发现问题、解决问题,确保我省脱贫攻坚工作只能进步不能退步,用脱贫攻坚的实际行

动和实在成效,践行好以人民为中心的发展思想。

省委副书记、省长沈晓明,省政协主席于迅,省委副书记李军,省委常委毛超峰、王瑞连、张琦、蓝佛安、肖莺子、肖杰、严朝君、张韵声,副省长李国梁、王路、何西庆,省政协副主席史贻凡出席会议。

会议审议通过了《海南省深度贫困地区脱贫攻坚实施方案》《2017年海南省脱贫攻坚自查自纠活动方案》《海南省省派单位定点扶贫工作考核办法》及《海南省2017年扶贫日活动方案》;听取了东方、五指山、临高、保亭、琼中、白沙等市县和省卫计委、省住建厅、省科技厅等部门的交流发言。

刘赐贵带领大家重温了习近平总书记2013年视察海南的重要讲话精神,特别是其中关于消除贫困、建设全面小康社会的重要论述。他说,脱贫攻坚是建设全面小康社会最艰巨的任务之一,这项工作成果多少,最能直接精准地体现我们贯彻落实习总书记重要讲话精神的实效。

全省各级各部门都要深入学习贯彻习总书记2013年视察海南重要讲话精神,以脱贫攻坚工作实实在在的成效,践行好以人民为中心的发展思想。要切实提高政治站位,紧紧抓住人民最关心最直接最现实的问题,抓

住最需关心的人群,多做雪中送炭的事情;要进一步落实今年第四季度的各项工作,还要加快谋划明年的脱贫攻坚工作;各级干部要进一步增强脱贫攻坚的责任感和使命感,层层压实责任,带领着群众一起干,通过辛勤劳动创造幸福生活。

刘赐贵指出,脱贫攻坚是必须坚决完成的政治任务,是硬任务、硬道理、军令状,是一场必须打赢的硬仗,只能进步不能退步,确保海南在今年年度考核评估中继续位于全国“第二方阵”,力争进入“第三方阵”。各级党委政府要把精兵强将放在最需要攻坚的地方,要真着急、真想干、真下

决心,把有能耐的干部派到火线上去,派到有攻坚战的地方去,把最能干的人派去打最硬的仗;各市县扶贫办要对脱贫攻坚各项任务的形势进展心中有数,发挥好“参谋部”作用。

刘赐贵要求,坚持以问题为导向,切实解决当前脱贫攻坚工作中存在的各种问题。要善于举一反三,认真落实《2017年海南省脱贫攻坚自查自纠活动方案》的要求,认真对照第一轮市县巡视和省政府督查中发现的有关问题,列出问题清单,一项一项、一个村一个村过滤检查,以对党和人民负责的态度真正发现问题、解决问题。

下转A03版▶

9月27日,中共海南省委决定追授岳平同志“海南省优秀共产党员”称号,并号召全省广大党员干部向他学习。本报今日推出长篇通讯《“守海人”的誓言》,追忆岳平同志辛勤耕耘、无私奉献的一生,激励全省广大党员干部学习他的忠诚品格、为民情怀、创新意识、务实作风和奉献精神,为加快建设美好新海南作出新的更大贡献。

## “守海人”的誓言

——追记海南省生态环境保护厅副厅长、省规划委员会副主任岳平

(见A02版)

## 我省出台 深化“两个暂停”政策意见 进一步促进全省房地产业平稳健康发展

本报海口9月28日讯 (记者孙慧)今天,省政府出台《海南省人民政府关于进一步深化“两个暂停”政策促进房地产业平稳健康发展的意见》(以下简称《意见》),继续推动我省房地产业优布局、调结构、提品质、去库存,促进房地产业平稳健康发展。

自2016年实施“两个暂停”政策以来,我省房地产业去库存工作取得明显成效,全省商品房住宅库存去化期已下降至合理区间,目前房地产调控工作重点已从去库存为主转向调整优化结构,保持平稳健康发展,防止大起大落。为此我省进一步深化“两个暂停”政策,坚持以生态环境保护为前提,调整优化产业结构,严控低端供应,完善配套措施,提升开发品质,促进房地产业提质增效、转型发展。

《意见》提出,永久停止五指山、保亭、琼中、白沙四个中部生态核心区市县开发新建外销房地产项目。全省海岸带可开发的一线土地、新批填海土地严禁用于开发商品住宅,严格加强海岸带管理和保护海洋生态环境。生态红线区周边要严格控制商品住宅开发。与此同时,严禁以发展其他产业,建设产业园区、特色小镇、美丽乡村等各种名义变相开发商品住宅。美丽乡村严禁批准新建商品住宅,特色小镇原则上不得批准新建商品住宅。严禁以产权式酒店名义变相开发商品住宅,自《意见》施行之日起,停止产权式酒店项目规划报建审批。

提高商品住宅预售条件。自《意见》施行之日起,新取得出让用地开发建设的商品住宅项目中,除采取装配式建造方式建设的建筑可按照我省原预售许可条件批准预售外,其余建筑应在主体工程封顶后方可批准预售。

《意见》还提出,要实行商品住宅总量调控和加强对土地供应管理。实行商品住宅建设年度指导性计划管理,包括建设计划和用地计划。要提升房地产开发品质,不再审批全玻璃幕墙项目,大力推广装配式建筑、全装修住宅、绿色建筑(推广新型墙体材料)、绿色生态小区。制定我省新建住宅小区基础和公共服务配套设施设计标准,加大配套设施建设力度,配套设施未达到相关要求的,不得出让房地产开发建设用地。下转A05版▶

(相关报道见A03版)

## 全国深度贫困地区 脱贫攻坚电视电话会议召开 李军在海南分会场参会

本报海口9月28日讯 (记者金昌波)今天下午,全国深度贫困地区脱贫攻坚电视电话会议召开,省委副书记、省扶贫开发领导小组副组长李军在海南分会场参会。

会上,国务院扶贫办、国家卫计委和贵州省、西藏自治区、新疆维吾尔自治区的负责同志作了交流发言,国务院副总理汪洋作了重要讲话。会后,李军就我省贯彻落实会议精神提出要求。李军指出,习近平总书记今年6月在全国深度贫困地区脱贫攻坚座谈会上的重要讲话,发出了攻克深度贫困堡垒的有力号召,为打赢脱贫攻坚战指明了方向、注入了强劲动力。汪洋副总理在会议上对贯彻落实习近平总书记重要讲话精神提出了要求。全省各级有关部门要认真学习、坚决贯彻,确保打赢我省深度贫困地区脱贫攻坚这场硬仗中的硬仗。

李军强调,省委、省政府制定《海南省深度贫困地区脱贫攻坚实施方案》,是我省贯彻习总书记重要讲话精神的具体举措。各市县、各部门要切实抓好方案落实,科学制定工作计划,精准实施倾斜政策,紧盯最困难的地方,瞄准最困难的群体,扭住最急需解决的问题。要改进扶贫方式方法,多采用生产奖补、劳务补助、以工代赈等机制,培育和激发贫困群众勤劳致富的内生动力。要加强深度贫困地区脱贫攻坚的领导,发挥市县党委“总指挥部”作用,夯实农村基层党组织,加强检查督查,确保到2020年深度贫困地区群众稳定实现“两不愁、三保障”。

副省长、领导小组副组长何西庆在海南分会场参加会议。

刘赐贵在省社科联第五次代表大会上强调

# 研究回答好建设美好新海南面临的重大理论和实践问题 开创海南哲学社会科学工作新局面

沈晓明于迅出席

本报海口9月28日讯 (记者彭青林 王玉洁)海南省社会科学界联合会第五次代表大会今天在海口召开,省委书记、省人大常委会主任刘赐贵出席开幕式并讲话。他勉励全省哲学社会科学工作者,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,紧紧围绕省委中心工作,研究回答好建设美好新海南面临的重大理论和实践问题,勇于担当、创新实干,不断开创海南哲学社会科学工作新局面,为加快建设美好新海南

而不懈奋斗,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

省委副书记、省长沈晓明,省政协主席于迅,省委常委、宣传部长肖莺子,省人大常委会副主任康耀红,副省长王路出席开幕式。

刘赐贵代表省委、省政府对大会的召开表示热烈祝贺,向与会代表及全省哲学社会科学工作者表示诚挚问候,对省社科联为繁荣海南哲学社会科学事业、促进全省经济

社会发展所作的积极贡献给予充分肯定。

刘赐贵强调,当代中国,哲学社会科学要坚持以马克思主义为指导,就是要毫不动摇地坚持以习总书记系列重要讲话精神和党中央治国理政新理念新思想新战略为指导。特别是习总书记关于哲学社会科学工作的重要论述,立意高远、思想深邃、内涵丰富,对加快构建中国特色哲学社会科学作出重大部署,是新形势下繁荣发展我国哲学社会科学事业的

纲领性文献。我们一定要认认真真、原原本本学习好、领会好、贯彻好,切实扛起推动哲学社会科学繁荣发展的使命担当。

刘赐贵指出,哲学社会科学只有面向实践需求,解决实际问题,才能体现出自身价值和优势。全省哲学社会科学工作者要弘扬理论联系实际的学风,紧紧围绕省委中心工作,加强对全局性、战略性、前瞻性问题的研究,努力推出一批有战略高度、理论深度的研究成果,为省委、省政

府决策当好智囊高参。一是要在学习上先行一步,准确理解掌握十九大精神,在学习贯彻党的十九大精神上更好发挥作用。二是要深入研究贯彻落实省第七次党代会作出的决策部署,深入研究建设美好新海南面临的重大实践课题,创造既有理论价值又有实践操作性的研究成果。三是要深入研究加快生态文明建设的有效举措,帮助海南抓重点、补短板、强弱项,共同保护好我们共同的家园。

下转A03版▶

全省安全生产暨节日旅游市场工作电视电话会议要求

# 坚持问题导向 抓住重要环节 确保安全生产和旅游市场平稳健康安全运行

刘赐贵作批示 沈晓明出席并讲话

本报海口9月28日讯 (记者梁振君)今天,全省安全生产暨节日旅游市场工作电视电话会议在海口召开,对国庆、中秋节日期间全省安全生产和旅游市场工作进行再动员、再部署、再推进。会议传达了省委书记刘赐贵相关批示精神,省长沈晓明出席会议并讲话。

刘赐贵近日在省政府办公厅《内部情况通报》上批示要求,要以问题

为导向,从细节入手,排除不安全、不稳定因素,对欺客宰客等行为坚决打击,让旅客感受到海南的旅游环境在改善、海南的旅游服务水平在提升、游客的满意度在提高。要增强认识、狠抓落实,以实际行动迎接党的十九大胜利召开。

沈晓明指出,要认真贯彻落实刘赐贵书记批示精神,高度重视抓好当前安全生产和旅游市场的工作。安

全生产须臾不可轻视,安全生产日日不能忘记。各级各部门要站在强化“四个意识”的高度,充分认识这项工作的重要性,把思想统一到中央的要求和省委、省政府的部署上来,严防死守,坚决打赢打好旅游市场健康安全运营和安全生产这两场硬仗,为党的十九大胜利召开营造安全稳定的

社会环境。要正视当前旅游市场和安全生产领域存在的问题,对目前尚

好的形势千万不能过于盲目乐观、麻痹大意,对旅游市场管理不能说满话,要认识到建立和完善相关机制的重要性。针对各种问题,省政府每个部门、每个市县、每个企业都要把自己摆进去,对号入座,引以为鉴、举一反三、立行立改。沈晓明要求,要加大隐患排查与整治的力度。各级各部门要对可能发生问题的地方,进行认真细致的摸

排,加强分析研判,做到不留盲区、不留死角。安全生产重点排查与整治建筑施工现场、交通运输、重点行业、人员密集的重点区域、重大节庆赛事活动、老旧小区和城中村等环节。旅游市场重点排查与整治旅游市场秩序、旅游安全、旅游设施配套等环节,以暗访作为发现问题的主要手段。在安全生产和旅游市场监管执法上,要严以执法,

下转A03版▶

沈晓明主持召开省政府专题会议要求

# 让会展业从十二个重点产业中脱颖而出

本报海口9月28日讯 (记者罗霞)

今天,省长沈晓明主持召开省政府专题会议,研究会展业发展情况,以及《海南省会展业中长期(2017—2030年)发展规划(送审稿)》起草情况汇报。省直相关部门、单位及行业协会代表积极发言,就进一步推动会展业发展提出有针对性的意见和建议。

沈晓明指出,会展业是海南确定的十二个重点产业之一,发展会

展业符合海南经济转型的方向,对于加快国际旅游岛建设、推动相关产业发展具有积极意义,要充分认识会展业对海南全局发展的重要性。他说,要正视发展中存在的问题,既要看到当前海南会展业还比较弱小,与海南优美的自然环境、与国际旅游岛这一“金字招牌”还不相称,又要充分看到海南在生态环境、区位、政策等方面的优势,进一步增

强信心,加快会展业发展。

对会展业下一步发展,沈晓明提出了几个需要重点把握的方面。一是要以特色求发展,把旅游资源作为会展业发展的重要资源,推动会展业与旅游业的紧密结合。二是要走品牌化发展的路子,保护和提升已有的冬交会、海天盛筵等成熟品牌,并积极从岛外引进新的品牌。

下转A02版▶

## 第二届海南美食 文化节海口开幕

本报海口9月28日讯 (见习记者梁君穷 实习生郑景莹)为期3天的2017第二届海南美食文化节今天上午在海口名门广场开幕,来自海口、儋州、万宁、文昌、五指山、定安、临高、琼中、昌江、保亭等10个市县及200多家企业的美食汇聚于此。主题为“美好新海南 美食新体验”的海南美食文化节将举办开幕式、美食博览会、“美食宝贝”选拔大赛、海南美食文化发展论坛等活动。下转A03版▶

(相关报道见A05版)